
 
SVIM ČLANOVIMA! 
 

Zagreb, 26.05.2009. 
 

Objašnjenje Dodataka Sporazumu o osnovici za plaće u javnim službama 
 

Poštovani,  
 

kao što vam je poznato iz sredstava javnog priopćavanja, 14. svibnja 2009. godine u ranim jutarnjim 
satima potpisali smo Dodatak Sporazumu o osnovici plaće u javnim službama. U medijima ste pratili sve naše 
pripreme za štrajk i prosvjed, a mnogi su u tome i osobno sudjelovali. Koristimo prigodu da Vam se i na ovaj 
način zahvalimo na sudjelovanju u pripremi štrajka i svemu što ste učinili da druga strana ozbiljno shvati naše 
zahtjeve, ali i da uvidi da na drugoj strani ima organizirane i jake sindikate koji su spremni koristiti sva 
demokratska sredstva kako bi se izborili za dostojanstvo struke, ali i svakog pojedinca. Budite uvjereni da bi bez 
te vaše odlučnosti i ukupni rezultati naših akcija bili manji, kako sada, tako i u budućnosti. Sada, kada smo 
parafirali tekst Dodatka Sporazuma, možemo biti zadovoljni jer smo zadane ciljeve ostvarili samo jednim 
danom štrajka (vraćanje osnovice, vraćanje pariteta i dosezanje cijene rada). 
 
Ovim putem želimo Vam pojasniti što smo dobili. 
 

1. Prva zajamčena povišica: od 01. siječnja 2010. osnovica se povećava za porast troškova života (ovo se 
uključuje u kasniji rast osnovice). Dakle, povećanje plaće od 01. siječnja 2010 godine. 

 
2. Način povrata osnovice: nakon što BDP dva uzastopna kvartala poraste prosječno 2%, osnovica će se 

automatski povećati za 6% (sa sadašnjih 5.108,84 kuna na 5.415,37 kuna). 
Napomena: rast BDP-a od 2% znači relativno povećanje u odnosu s prošlom godinom. Npr. sada je 
zabilježen pad od -3,5%, i kada BDP poraste za 2% osnovica će rasti za 6%, iako BDP i dalje nije 
dosegao prijašnju razinu. 

 
3. Zajamčena povišica (tj. druga zajamčena povišica): ako BDP do 30. rujna 2010. ne poraste kao što je 

navedeno pod točkom 2. ovog dopisa, od 01. listopada 2010. osnovica će se povećavati za troškove 
života (ovaj iznos uključit će se u rast osnovice koji nastupi u trenutku kada BDP ipak poraste 2% 
prosječno). Dakle, povećanje plaće od 01. listopada 2010.  

 
4. Način usklađivanja pariteta: poslije 6 mjeseci nakon što osnovica poraste 6% ponovno će se povećati 

osnovica. Prvo će se utvrditi odnos («paritet») između VSS početnika (1,25) i bruto plaće u RH koji je 
bio u 2008. godini i toga odnosa koji je u 2010. godini.  

a. Prvi sljedeći mjesec od toga, osnovica će se povećati za 50% razlike toga odnosa («pariteta»)  +  
uvećanje za rast plaća u 2011. godini (tj. projekcijom plaće u 2011.) 

b. Nakon sljedećih pet mjeseci osnovica će se uvećati za preostalih 50% + uvećanje za rast plaća u 
2011. godini (tj. projekcijom plaće u 2011.) 

Dakle, cilj je očuvanje odnosa («pariteta») plaće iz 2008. godine. 
 

5. Važno: ako se ne bi ostvario rast 2% BDP-a, Vlada svejedno mora do 31.12.2011. povećati osnovicu na 
način da će ista biti na razini odnosa («pariteta») između VSS početnika (1,25) i prosječne plaće u RH u 
2008. godini. 

 
6. Dostizanje ciljane cijene rada: 11 mjeseci nakon povećanja osnovice iz naše točke 4.b) osnovica će se 

povećati za rast prosječne plaće u RH dodatno uvećan za 1,5% 
Ovo je radi dostizanja ciljane cijene rada tj. odnosa VSS početnik (1,25) i prosječne plaće u 
gospodarstvu prema Državnom zavodu za statistiku, na razini 92 : 100 (što bi prema FINI bilo 100 : 
100). 
 



7. Daljnje dostizanje cijene rada: daljnje 4 godine svake godine (od 2013.-2016.) povećavat će se 
osnovica jednom godišnje za rast prosječne plaće u RH uvećano za dodatni postotak o kojem će se 
pregovarati jednom godišnje, a što se mora izvršiti do kraja 2016. godine.  

 
Ograničenje: Plaće (tj. masa sredstava za plaće) ne smiju 2011. i 2012. porasti za više od 11% na godišnjoj 
razini, u kojem slučaju će se pristupiti reviziji Sporazuma. 
 
Dodatni uvjeti: 

1. Ako realni BDP ima negativan rast, povećanje osnovice odgađa se za 3 mjeseca. 
2. Ako realni BDP tijekom 2009. padne za 5% ili više pristupit će se reviziji Sporazuma, a ako se 

potpisnici ne dogovore o istome će odlučiti arbitraža. 
3. Ako tromjesečni BDP tijekom 2010. godine padne u dva uzastopna kvartala više od 0,5% odnosno 

tijekom 2011. i 2012. godine više od 1%, pristupit će se reviziji Sporazuma, ako se potpisnice ne 
dogovore o istome će odlučiti arbitraža. 

 
Ostalo: 

 
Sindikati Sporazum konačno prihvaćaju na temelju odluke svojih tijela, odnosno referenduma u 
roku od 30 dana. 
Sindikati zadržavaju pravo u slučaju nepoštivanja ovog Sporazuma na organiziranje industrijske 
akcije. 

 
 
Vlada RH se obvezuje u roku od 60 dana predložiti Hrvatskom saboru izmjene i dopune Zakona o osnovici 
plaće u javnim službama (NN br. 39/09), kojim bi se Zakon dopunio na način da se osnovica za plaće u javnim 
službama određuje pregovorima između Vlade RH i sindikata pojedinih javnih službi, odnosno da istu određuje 
Vlada ako pregovorima nije utvrđena. 
 
 
ZAŠTO SMO POTPISALI? 
 
Ostvarili smo zajamčena povećanja osnovice, uvjete za porast 6% i ono što smo godinama tražili – cijenu 
rada tj. dugoročnu politiku plaća, na način da naša osnovica bude pravedno određena prema prosječnoj 
plaći u RH i da prati taj rast.  
Ističemo – nama štrajk nije cilj nego sredstvo za postizanje sporazuma o plaćama. Štrajk i prosvjed i 
jesmo organizirali zato da ugovorimo naše plaće, što se i pokazalo uspješnim. 
Upravo zbog štrajka odnosno najave štrajka i prosvjeda, Vlada je prihvatila naše zahtjeve.  
 
Zahvaljujemo svim povjerenicima i članovima na uloženom trudu i spremnosti da štrajkaju. Bez Vas ne 
bi bilo Sporazuma.  
 
Detaljniju analizu Dodatka Sporazumu te okolnosti u kojima je isti potpisan možete pročitati u Vjesniku 
Vertikale, a analiza Dodatka će bit prezentirana i na zajedničkim sastancima u Dubrovniku, Zagrebu, Rijeci, 
Splitu i Osijeku. Nismo željeli potpisati Dodatak Sporazuma bez Vašeg pristanka, jer bi takav postupak značio 
da ne uvažavamo Vaše zahtjeve i da se ne držimo danih obećanja. U slijedećih nekoliko dana dobiti ćete 
precizne upute kada i na koji način se možete izjasniti prihvaćate li ili ne ovakav Dodatak Sporazumu. Tek kada 
od Vas dobijemo odgovor na referendumu Sporazum će stupiti na snagu.  
Vi ste na potezu, Vaš glas je najvažniji. Iskoristite tu činjenicu.  
 

S poštovanjem, 
 
TAJNIŠTVO SINDIKATA 

 
 


	Poštovani,
	Sindikati zadržavaju pravo u slučaju nepoštivanja ovog Spora
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